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  # 自律と社会貢献 # 無限の可能性 

新入生 54 名を迎え、全校生徒 148 名、教職員 25 名で、時代の節目となる平成 31 年度の

朝日中学校がスタートしました。自分で判断し行動できる自律した生徒を目指し、生徒と教

職員が力を合わせ取り組んで参ります。今年度も保護者並びに地域の皆様方のご理解とご支

援を賜りますようお願い申し上げます。 

＜教育目標＞ 

挨拶が飛び交い 瞳かがやく 爽やかな朝日中生 

〜 「自律と社会貢献」「無限の可能性」 〜 
 

＜このような生徒になって欲しい＞ 

・無限の可能性を信じて主体的に活動する生徒 

・自ら課題を発見し、課題解決に向けて自律的に学ぶ生徒 

・基本的な社会性を身につけ、自ら判断、自ら行動できる生徒 

・思いやりをもった行動ができる生徒 

・社会貢献を意識し、自治活動やボランティア活動を積極的に行う生徒 

・健康の保持増進のため自律的な行動ができる生徒 
 

＜かけがえのない命が最優先＞ 

・朝日中の安全安心は全員でつくる (自助・共助) 

 

4 月 6 日（土）に入学式が行われ、新入生の力強い決意と、新しい後輩を迎える 2，3 年生

の温かさが感じられる素敵な式となりました。以下、式辞(抜粋)です。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 新入生の皆さん、ご入学おめでとうございます。皆さんの入学をとて

も楽しみにしておりました。今日から朝日中学校での生活が始まりま

すが、勉強や部活動、生徒会活動などに精一杯がんばってください。 

入学式にあたり、これからの生活で大切にして欲しい 2 つのこと、

「自律」と「社会貢献」についてお話しします。 

「自律」とは、自分の立てた“きまり”で自分の行いをコントロールすること。また、そ

のきまりに従って行動できることです。朝日中生には、自分で判断し行動できる自律した生

徒になって欲しいと思います。 

皆さんは、日頃の生活の中で、どのくらい自分から行動している

でしょうか。朝は自分で起きていますか。自分で決めた時間になっ

たら、テレビやゲームを止めて家庭学習に向かっていますか。「宿

題が出されたからやる。先生や、家の人に言われたからやる。」つ

まり、やらされているのでは成果は望めません。自分がよくなるた
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めに行動する。他の人を喜ばせるため行動するなど、自律が大切です。 

自律は、いじめの問題も同じです。「ホントは悪い事とは思う

けど、他の人も陰口を言ってるから悪口を書き込んじゃえ、仲間

外れにしてしまえ」などと、善悪の判断ができないのは困ったこ

とです。人として恥ずかしいことは決してしないという自律した

行動が大切です。 

「社会貢献」は「世のため人のためになる」ということです。

大人は夢の実現や収入を得るために仕事をしていますが、そのためばかりではありません。

仕事をすることは結果的に社会に貢献していることになります。 

今年の冬の吹雪の日に、国道わきの斜面の修復工事をしてい

る方々がいました。「大変な仕事だな」と思うと同時に「誰かが

しなければならない仕事をやっていただいている」と思い、自然

と頭が下がりました。毎日の食事も同じです。生産者の方が、丹

精込めて作っているおかげで、美味しく安心して食べることが

できます。世の中には、沢山の仕事がありますが、どの仕事も社

会貢献につながっています。 

また、社会貢献には、仕事の他に、自発的に行う人助けなどのボランティアがあります。

見返りを求めず、相手のニーズに合わせて行う活動は、とても価値のあるものです。中学生

にもできる社会貢献です。 

あと何年かすると、皆さんは就職し社会人となります。ぜひ「自

律と社会貢献」という意識をもって中学校生活を送ってください。

きっと今の自分より大きく成長し、「あの人に出会えて良かった」

と思われるような人になれると思います。 

 最後に、保護者の皆様へご挨拶申し上げます。本日は、ご入学、

誠におめでとうございます。私たち朝日中の職員は心をひとつにし

て、生徒一人一人の「よさ」や可能性を引き出し、最大限に伸ばしていこうと考えておりま

す。中学校時代は心も身体も大きく成長すると同時に、思春期特有の「悩み」や「迷い」に

出会う時期でもあります。どうぞ、小学校と同様に、「おはよう」などのあいさつはもちろ

んですが、「ありがとう」などの感謝の言葉かけを行うなど、お子様とのコミュニケーショ

ンを継続していただきたいと思います。 

 学校教育、家庭教育の成果を上げるには、互いの信頼関係を土台にした連携が不可欠です。

中学校の教育活動に対しまして一層のご理解とご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 結びに、新入生 54 名の健やかな成長と、今後益々の活躍を期待し、式辞といたします。        

 

 

＜転入者紹介＞ 

 今年度の人事異動により、新たに朝日中学校でお世話になる教職員を紹介します。 

 生徒と共にも全力で頑張りますのでよろしくお願いいたします。 

   〇原田 教頭・社会 朝日町教育委員会より 

〇設楽 英語    寒河江市立陵東中学校より 

〇渡邉 保健体育     〃 

〇本橋 理科    米沢市立第一中学校より 

〇土田 音楽    河北町立河北中学校より 

〇安藤 英語       〃 

〇志藤 学校事務  朝日町役場より 
 


